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開 会 

○議長（伊都堅仁君）    皆さん、おはようございます。 

  ただいまから令和４年第３回紀美野町議会臨時会を開会します。 

（午前 ９時００分） 

――――――――――――――――――― 

○議長（伊都堅仁君）    これから、本日の会議を開きます。 

  本日の日程は、お手元に配付のとおりです。 

◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（伊都堅仁君）    日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２６条の規定によって、１１番、美濃良

和君、１番、桐山尚己君を指名します。 

◎日程第２ 会期決定の件 

○議長（伊都堅仁君）    日程第２、会期決定の件を議題とします。 

  議会運営委員長から調査結果の報告を願います。 

  議会運営委員長、向井中洋二君。 

（議会運営委員長 向井中洋二君 登壇） 

○議会運営委員長（向井中洋二君）    おはようございます。 

  それでは、委員長報告をさせていただきます。 

  去る１１月１１日、議会運営委員会を開催いたしましたので、その結果について御報

告申し上げます。 

  会期は本日１日限りとし、会期中の会議予定につきましては、お手元に配付しており

ます会期日程表のとおりであります。 

  以上で、報告を終わります。 

（議会運営委員長 向井中洋二君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    お諮りします。 

  本臨時会の会期は、ただいま報告のとおり、本日１日限りとしたいと思います。 

  御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    異議なしと認めます。 

  したがって、本臨時会の会期は、本日１日限りと決定しました。 
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◎日程第３ 諸般の報告 

○議長（伊都堅仁君）    日程第３、諸般の報告を行います。 

  監査委員から、例月出納検査結果に関する報告が提出されております。 

  お手元に配付のとおりであります。御了承願います。 

  本臨時会に提出された案件は、お手元に配付のとおりです。 

  この際、町長から臨時会招集の挨拶の申し出がありましたので、これを許します。 

  町長、小川君。 

（町長 小川裕康君 登壇） 

○町長（小川裕康君）    皆さん、おはようございます。 

  それでは、議長のお許しをいただきましたので、開会に当たりまして、一言御挨拶を

申し上げます。 

  本日、令和４年第３回紀美野町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位をは

じめ関係者の皆様方には、何かと御多忙の中、御出席賜り開会の運びとなりましたこと、

誠にありがとうございます。厚く御礼申し上げます。 

  去る１０月２９日から３１日にかけてコロナ感染予防対策を徹底し、紀美野町文化祭

を開催することができました。多くの方々に御来場いただき、盛況のうちに終了するこ

とができたところであります。今後も、感染予防対策を徹底しながら、イベントなどを

開催してまいりたいと考えてございます。 

  また、１０月２３日には、元長谷毛原中学校で秋の里山まるごと体験が、１１月５日、

６日には雨山水辺公園でもみじまつりが、同じく１１月６日に元志賀野小学校で志賀野

フェスタが開催されました。いずれのイベントも大盛況で参加された皆さんは大いに楽

しまれたことと思います。私も参加させていただき、地域の皆さん方と交流し、楽しい

時間を過ごさせていただきました。人と人との触れ合いが大変大切なことであるという

ことを改めて実感したところでございます。 

  さて、今臨時会に上程いたしました案件は、議案第７５号及び議案第７６号の２件で

あります。令和４年度一般会計補正予算の専決処分の承認を求める案件と工事請負契約

の締結に関する案件でございます。 

  一般会計補正予算（第６号）の主なものとしては、１２月４日に和歌山県と共催で予

定しております国道３７０号国吉毛原トンネルの開通式に要する経費や、令和４年１０

月の局地的な大雨により被害を受けました町道市場箕六線の災害復旧に要する経費を計
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上したものでございます。 

  工事請負契約の締結につきましては、消防庁舎造成工事に係る契約についての議案で

ございます。 

  この後、担当課長より詳しく御説明申し上げますので、十分御審議の上、原案どおり

御可決いただきますようお願い申し上げまして、臨時会招集に係る挨拶とさせていただ

きます。ありがとうございました。 

（町長 小川裕康君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    以上で、諸般の報告を終わります。 

◎日程第４ 議案第７５号 専決処分の承認を求めることについて 

             （令和４年度紀美野町一般会計補正予算（第６号）について） 

○議長（伊都堅仁君）    日程第４、議案第７５号、専決処分の承認を求めることに

ついて（令和４年度紀美野町一般会計補正予算（第６号）について）議題とします。 

  説明を求めます。 

  建設課長、米田君。 

（建設課長 米田和弘君 登壇） 

○建設課長（米田和弘君）    おはようございます。 

  それでは、議案書の１ページをお開きください。 

  議案第７５号、専決処分の承認を求めることについて 

  令和４年度紀美野町一般会計補正予算（第６号）について、地方自治法第１７９条第

１項の規定により、次のとおり専決処分したので、同条第３項の規定によりこれを報告

し、承認を求める。 

  令和４年１１月１４日提出 紀美野町長 小川裕康 

  次の２ページをごらんください。 

  専決処分書でございます。 

  令和４年度紀美野町一般会計補正予算（第６号）について、地方自治法第１７９条第

１項の規定により、別紙のとおり専決処分する。 

  令和４年１０月１４日 紀美野町長 小川裕康 

  専決処分した理由でございますが、国道３７０号国吉毛原トンネル開通式及び局地的

な大雨の影響による被害対応に伴い、所要の補正を行う必要が生じたためでございまし

て、かねてから建設を進めておりました国道３７０号美里４工区内の国吉毛原トンネル
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が１２月４日に供用できることとなり、和歌山県と紀美野町の共催で開通を祝う会を開

催する運びとなったこと、並びに１０月９日から１０日にかけての局地的な豪雨による

南畑地内の町道市場箕六線の法面崩落による被害対応のためでございます。 

  ４ページをお開きください。 

  令和４年度紀美野町一般会計補正予算（第６号） 

  令和４年度紀美野町の一般会計補正予算（第６号）は、次に定めるところによる。 

  （歳入歳出予算の補正） 

  第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ８８１万円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ９３億９,３１０万７,０００円とする。 

  第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳

入歳出予算の金額は、「第１表歳入歳出予算補正」による。 

  （地方債の補正） 

  第２条、地方債の追加は、「第２表地方債補正」による。 

  令和４年１０月１４日 紀美野町長 小川裕康 

  予算に関する説明書の３ページをお開きください。補正予算説明資料は１ページでご

ざいます。 

  歳入でございます。 

  １９款繰入金、１項１目財政調整基金繰入金１８１万円の増額補正でございます。 

  次に、２２款町債、１項１０目災害復旧債、現年単独災害復旧事業債で７００万円の

増額補正を計上いたしました。 

  続きまして、歳出の説明をさせていただきます。 

  ４ページをお開きください。補正予算説明資料は２ページです。 

  ７款土木費、１項１目土木総務費１８１万円の増額補正でございまして、これは国道

３７０号国吉毛原トンネル開通式に係る経費でございます。７節報償費は開通式に係る

記念品・謝礼等で２１万円、１２節委託料１５０万円は式典会場設営等に係るものでご

ざいます。次に、１３節使用料及び賃借料１０万円は、臨時駐車場から式典会場への送

迎用のバス借上料で計上いたしました。 

  また、１０款災害復旧費、１項１目道路橋りょう災害復旧費は７００万円の増額補正

でございます。これは、豪雨による南畑地内の町道市場箕六線の法面崩落による被害対

応に伴う経費でございまして、１２節委託料、町道市場箕六線災害復旧工事測量設計業
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務委託料で２００万円、１４節工事請負費で安全対策のための仮設防護柵設置工事費で

５００万円を計上いたしました。 

  恐れ入りますが、議案書の７ページにお戻りください。 

  第２表地方債補正でございます。 

  追加するものは、災害復旧事業債の現年単独災害復旧事業で限度額は７００万円でご

ざいます。起債の方法は、普通貸借又は証券発行、利率につきましては３.０％以内、

ただし利率見直し方式で借り入れる政府資金及び地方公共団体金融機構資金について、

利率の見直しを行った後においては、当該見直し後の利率といたします。 

  次に、償還の方法ですが、政府資金については、その融資条件により、銀行その他の

場合には、その債権者と協定するものによる。ただし、町財政の都合により据置期間及

び償還期限を短縮し、又は繰上償還もしくは低利に借換えすることができるとするもの

でございます。 

  以上、議案第７５号、令和４年度紀美野町一般会計補正予算（第６号）の専決処分の

承認を求めることについての説明とさせていただきます。御承認いただきますようどう

ぞよろしくお願いいたします。 

（建設課長 米田和弘君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    これから質疑を行います。 

  １１番、美濃良和君。 

（１１番 美濃良和君 登壇） 

○１１番（美濃良和君）    おはようございます。 

  予算に関する説明書の４ページでございますけれども、今、課長さんのほうから説明

ございました土木総務費の中のトンネルの開通式委託料１８０万円、これについては今

までこういうふうなことは町のほうから負担をするということはなかったというふうに

思うんですが、どうしてこういうふうになってきたのか、その経緯についてお聞かせい

ただきたいと思います。 

  できるだけこういうところは町としても予算の倹約していくということが必要かとい

うふうに思うんですけれども、その辺のところも含めて御説明願いたいと思います。 

（１１番 美濃良和君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    建設課長、米田君。 

（建設課長 米田和弘君 登壇） 
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○建設課長（米田和弘君）    それでは、美濃良和議員の御質疑にお答えいたしたい

と思います。 

  今回、７款土木費、１項１目土木総務費のトンネル開通に係る諸経費でございます。

これにつきましては、直近でございましたら桂瀬松ケ峯トンネルの開通式が平成３０年

３月１１日に行われております。その際にも、町の負担ということで持ち出しはやって

おります。今回、和歌山県と共催ということで、県と紀美野町とそれぞれ費用負担、会

場設営等についての費用負担を行っております。それにつきまして、県の見積りに合わ

せてこれから式典を進めていく中での概算の予算であるということでありますので、内

容についてはできるだけ精査いたしまして、適正な開通式として実施していきたいと思

っておりますので、御理解賜りたいと思っております。 

  以上でございます。 

（建設課長 米田和弘君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    １１番、美濃良和君。 

○１１番（美濃良和君）    桂瀬トンネルのときにもこういうふうに町としても負担

したんだということでございましたけれども、そのときあまり目立ったように思わんか

ったんですが、今回この１８０万円、割合はどうなんですか、県と町ということでござ

いますけれども。これでどんぐらいのイベントになってくるのか、できるだけこの時代

ですから緊縮財政ということになってくるかというふうに思うんです。また、これにつ

いては町内業者がそれを請け負うということになってくるんですか。それも含めてお聞

かせいただきたいと思います。 

○議長（伊都堅仁君）    町長、小川君。 

○町長（小川裕康君）    ただいま建設課長から平成３０年の桂瀬松ケ峯トンネルの

竣工式の説明をさせていただきました。その前に平成２７年に下佐々・小畑間の開通の

式典を野上小学校の前でさせていただきました。その折には、全額町費で式典並びに諸

経費を捻出はさせていただいたんですが、今回は県と共催ということでほぼ２分の１の

持ち出しでということに考えております。 

  内容につきましては、招待客がどんだけであるかとかということにつきましては建設

課長からお答えをいたしますが、平成２７年の野上小学校でのその折には、美濃議員も

出席していただきましたが、その折には盛大にというんですかね、皆さんでお祝いをし

た、そういった開通式典を記憶しておりますので、その折には町費で実施したというも
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のでございました。どうか御理解、またよろしくお願いいたします。 

○議長（伊都堅仁君）    建設課長、米田君。 

○建設課長（米田和弘君）    それでは、美濃議員の御質疑にお答えいたします。 

  内容につきましては、式典、それからテープカット、祝賀パレード、それで招待者に

つきましては、現在のところ８０人程度を予定してございます。 

  それと請負事業者なんですけれども、これにつきましては、ダスキンレントオールの

ほうをということで町内業者ではございません。先ほど町長のほうも申していただきま

したけども、委託料の１５０万円は計上させていただいておりますんですが、これにつ

いては県と２分の１ずつの負担ということで、この金額についてはまだ進めていく中で

変動する可能性はあろうかと思います。 

  以上でございます。 

○議長（伊都堅仁君）    １１番、美濃良和君。 

○１１番（美濃良和君）    合計３００万円でダスキンですか、今のお答えは。イベ

ントってテープカットとかその辺でそんなにもお金が要るんですか。できるだけこうい

うものは、確かに大きなトンネルが開通して、それによってということに対するお祝い

ということになるんでしょうけれども、そんなに要るものなんですかね。 

○議長（伊都堅仁君）    建設課長、米田君。 

○建設課長（米田和弘君）    会場の件についてちょっと御説明させていただきます。

この開通式の式典につきましては、国吉側のトンネルの坑口の付近の広場で行います。

何分、坑口の付近というのは何もありませんので、そこに会場を設営しなければなりま

せん。テントを式典用に何張りか張っていく及び開通式のアーチというんですかね、ア

ーチとくす玉、音響設備、机・椅子の設定、その他仮設トイレの予定であったり、そう

いう中で費用がかかってくるということで、今現在のところこれで見積りを出していた

だいた中で計上させていただいている状態でございます。 

  以上でございます。 

○議長（伊都堅仁君）    ほかに質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    これで質疑を終わります。 

  これから、議案第７５号に対し討論を行います。 

  反対討論を行います。 
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（「なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    賛成討論ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    これで討論を終わります。 

  これから、議案第７５号、専決処分について承認を求める件を採決します。 

  本案は、承認することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    異議なしと認めます。 

  したがって、議案第７５号、専決処分について承認を求める件は承認することに決定

しました。 

◎日程第５ 議案第７６号 工事請負契約の締結について 

○議長（伊都堅仁君）    日程第５、議案第７６号、工事請負契約の締結について議

題とします。 

  説明を求めます。 

  消防長、家本君。 

（消防長 家本 宏君 登壇） 

○消防長（家本 宏君）    それでは、議案書の８ページをお開きいただきたいと思

います。あわせて、議案参考資料も御高覧賜りたいと思います。 

  議案第７６号、工事請負契約の締結について 

  次のとおり工事請負契約を締結したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取

得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決を求める。 

  令和４年１１月１４日提出 紀美野町長 小川裕康 

  契約の目的は、紀美野町消防庁舎造成工事でございます。契約の方法は指名競争入札、

契約金額は１億６,９４０万円で、契約の相手方は和歌山県海草郡紀美野町神野市場２

３２、折口組、代表者 折口富造でございます。 

  参考資料に記載のとおり、令和４年１０月２６日に入札を行いました。調査基準価格

を下回る入札であったために落札を保留いたしまして、１１月８日の紀美野町低入札価

格調査委員会での審査を経て、仮契約を行ったものでございます。 

  以上、簡単ではございますが、議案第７６号の説明とさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 
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（消防長 家本 宏君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    これから質疑を行います。 

  １１番、美濃良和君。 

（１１番 美濃良和君 登壇） 

○１１番（美濃良和君）    １点お聞きしておきたいと思います。 

  今、説明があった中で、低入札であったために審査に付したということでございまし

たけれども、その中でどのような審査をされたのかお聞かせいただきたいと思います。 

（１１番 美濃良和君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    副町長、細峪君。 

（副町長 細峪康則君 登壇） 

○副町長（細俗康則君）    それでは、美濃良和議員の御質疑にお答えをしてまいり

ます。 

  私は、紀美野町低入札価格調査委員会の委員長でありますので、私からその調査の内

容について報告をさせていただきます。まず、１１月の８日に消防長のほうから調査委

員会のほうに報告書が参りました。それで、その報告に基づきまして、消防が折口組の

関係者から事情聴取を行った理由であるとか、低入札に至った理由、それから工事積算

価格、工事の安全性、管理体制等を総合的に調査した結果を報告いただきました。それ

で、内容に適合した履行が可能であるかどうかということを、こちらも調査したところ

であります。それで、消防本部からの意見書を基に様々な同じような観点、そしていろ

んな質疑をする中で適当であるという判断をいたしまして、町長に報告をしたところで

あります。 

  以上、経過の報告をさせていただきます。 

（副町長 細峪康則君 降壇） 

○議長（伊都堅仁君）    １１番、美濃良和君。 

○１１番（美濃良和君）    金額が安く工事ができればそれは確かに町としては浮い

てきますよね。しかし、それはこの業者の１億５,４００万円と、あとは大体上のほう

の２社以外は１億７,０００万円、１億８,０００万円というようなところで応札されて

いるわけでございますけれども、それについて、今適正であったということでございま

すけれども、そういうふうに至ったこの業者の決め手というんですか、それから今副町

長も言われましたように安全体制とか、また、応援もらうんかその辺は分かりませんけ
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れども、他の業者に対してそういう負担がかかっていかないのかとか、その辺のところ

は審査されたわけですか。 

○議長（伊都堅仁君）    副町長、細峪君。 

○副町長（細峪康則君）    それでは、もう少し詳しく申し上げたいと思います。 

  今回、低入札に至った理由としましては、現状の手持ちの工事が順次完成していって、

この当該工事に集中ができるということ、また、下請業者も含めまして、法面工事、そ

れから舗装工事、水道工事の施工経験があるため、熟練の技術者や職人を配置すること

で施工管理、品質管理等の確保や工事短縮を可能とでき、さらに当業者は取引実績や型

枠等を自社で作成・設置する等でコスト削減を可能とし、経費利益率を抑えることがで

きたと考えられます。 

  諸経費につきましても、品質確保を図る試験費や事故防止のための安全対策費、労災

保険等の必要な経費は適切に計上されておりまして、また、積算についてもこれまで取

引実績のある協力会社からの見積りにより積算され、設計との比較結果からも適正な価

格の計上を確認したところであります。 

  これによりまして、優秀な技術者、豊富な実績と経験、協力会社の信頼関係により安

全で良質な施工が可能であると判断したところであります。 

  以上です。 

○議長（伊都堅仁君）    ほかに質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    これで質疑を終わります。 

  これから、議案第７６号に対し討論を行います。 

  反対討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    賛成討論ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    これで討論を終わります。 

  これから、議案第７６号を採決します。 

  本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    異議なしと認めます。 
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  したがって、議案第７６号は原案のとおり可決されました。 

◎日程第６ 閉会中の継続調査の申し出について 

○議長（伊都堅仁君）    日程第６、閉会中の継続調査の申し出について議題としま

す。 

  議会運営委員長から、会議規則第７５条の規定によって、お手元に配付のとおり閉会

中の継続調査の申し出があります。 

  お諮りします。 

  委員長から申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（伊都堅仁君）    異議なしと認めます。 

  したがって、委員長から申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに決定しまし

た。 

  以上で、本日の日程は全部終了しました。 

  会議を閉じます。 

  令和４年第３回紀美野町議会臨時会を閉会します。 

（午前９時３４分） 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 
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